

МБОУ «ООШ п. Каратайка»

Работа, посвящённая 20 – летию Конституции Российской Федерации

Тема «Мы – граждане Российской Федерации»

Работу выполнила ученица 9 класса школы п. Каратайка

Явтысяя Владлена

п. Каратайка, 2013г.

Мы – граждане Российской Федерации

*Россия без каждого из нас обойтись может,
но никто из нас без нее не может обойтись.*

Н.С. Тургенев

Каждый человек в обществе играет определенную роль, может, даже несколько ролей сразу. Кто-то может быть учителем и сыном, кто-то – продавцом и отцом, к примеру. Но вместе со всеми этими ролями, каждый является и гражданином своей страны. Все люди, проживающие на территории Российской Федерации, выполняют роль ее граждан.

Если обратиться к главному закону нашего государства, то в нем сказано, что гражданин – это человек, обладающий правами и свободами и несущий определенные обязанности в обществе. Но в нашем обществе всегда наиболее важную роль играло не юридическое определение данного слова, а тот духовно-нравственный смысл, в который в него вкладывался. Вспомним строчки русского поэта Н. Некрасова: «Поэтом можешь ты не быть, а гражданином быть обязан». Ведь для россиянина понятие «гражданственность» всегда было тесно связано с понятием «патриотизм», с любовью к родной земле, ответственностью перед ней, неравнодушным отношением к судьбе своей Отчизны.

Что же такое Родина? Мирное небо над головой, мальчишки в соседнем дворе, «песня, что пела нам мать»? Это ли вечно цветущие сады, ласковое море, безбрежные поля и могучие леса? Или же это еще и мусор по обочинам дорог, огромная разница в доходах населения, бандитские выстрелы? Конечно, любить не только положительное, но и отрицательное – сложно. Но настоящий гражданин любит свою страну, несмотря на все трудности и боль, с этим связанные. Он следит по телевидению, интернету или газетам за всеми изменениями и хочет перемен к лучшей жизни. Но знать и хотеть – это одно дело, гражданин действует, ведь он прекрасно понимает, что бездействие ни к чему не приведет. Даже будучи школьниками, ребята могут выразить любовь и заботу о своем родном крае. Если ты гражданин, то ты не будешь смотреть, как гибнет природа твоей Родины, и начнешь работать в экологическом отряде, к примеру, сажать деревья, убирать мусор. Ты не станешь бросать бумажки на улице, не донесешь их до урны, не станешь ломать кустарники во дворе, не станешь сидеть на скамейке с ногами. Как гражданин ты можешь участвовать в сохранении истории своей страны, участвуя, к примеру, в восстановлении памятников

старины, бережно относясь к ветеранам и пожилым. Истинный гражданин своей страны понимает, что неравенство всегда сопровождало развитие общества, а потому завидовать своим более обеспеченным соседям не стоит. Всегда можно добиться всего, проявляя целеустремленность, работоспособность и настойчивость.

У слова “гражданин” несколько значений. Во-первых, гражданин – житель какой-то страны, имеющий право гражданства. Во-вторых, с более древних времён слово “гражданин” имеет глубокое значение, связанное со свободой, правами и обязанностями человека. И уже в то далёкое от нас время потерять статус гражданина было большим позором. У современного гражданина России тоже есть свои права и обязанности, так как он живёт в правовом государстве, которое защищает свободу и права человека, и одновременно контролирует его деятельность законами. И если ты правильно понимаешь это великое слово, ты должен взаимодействовать как с обществом, так и с государством. Лишь активное участие в публичной жизни поможет нам молодым сформироваться как личность, иметь свой взгляд на жизнь. В нашем правовом демократическом государстве я, как и тысячи моих сверстников, имею право избирать и быть избранным, право доступа к государственной службе, право быть членом общественной организации или партии. Я имею право на участие в референдуме, на участие в митингах, уличных шествиях. Право избирать дано всем совершеннолетним с восемнадцати лет. И мне непонятны те люди, которые отказываются идти на выборы.

Вероятно, каждый из них считает, что участием в выборах ничего не добиться, и их голос ничего не значит. Я думаю иначе. Как же мы будем существовать в нашем обществе, если откажемся от данных нам прав?! Действуя каждый в своих интересах, мы не построим себе и своим детям светлого будущего. Только сплотившись, можно обеспечить нашей России достойное существование.

Помимо прав, у нас есть еще и обязанности. Соблюдать и чтить закон должен каждый россиянин. Об этом чётко сказано в Конституции нашей страны. В России одной из конституционных обязанностей является служба в Вооружённых силах юношей, достигших восемнадцатилетия. Мы должны гордиться этим и в нужный момент встать на защиту своего Отечества. И в этом я вижу проявление гражданства.

Иными словами, чтобы совершать гражданские поступки, необязательно находиться в какой-то чрезвычайной ситуации, для этого достаточно иметь вполне четкую гражданскую позицию и делать все необходимое, чтобы твоя Родина процветала. Необходимо стремиться к

тому, чтобы направить все свои чувства и способности не только на собственное благо, но и на благо других людей, на благо своей Родины.

Мы - Граждане Российской Федерации, а значит, мы должны гордиться своей страной, любить ее, быть патриотами своей родины, как малой, так и большой. Многие в наше время не понимают, как важно быть патриотом, как важно знать и чтить культурные традиции России, ведь Россия - это мы, мы - ее прошлое, настоящее и будущее. Мы - ее продолжение и процветание. Сейчас многие начали забывать, кто они есть, начали не уважать и не соблюдать наши обычаи, а это ведет за собой нежелание многих жить здесь, учиться, работать, все спешат уехать за границу, забывая, что всегда только кажется, что «хорошо там, где нас нет». Я - гражданин Российской Федерации, я - часть ее, и я этим горжусь.

Я - гражданин России! Произносишь три этих незамысловатых слова и чувствуешь себя самым счастливым, самым гордым человеком на свете. Тебя охватывает душевный восторг, и кажется, что наша Россия – самая лучшая страна в мире. И если ты настоящий гражданин своего Отечества, то сделаешь всё, чтобы оно процветало, чтобы все жили в мире и согласии, а твои дети стали полноправными гражданами Российской Федерации.